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Γιατί ο Όσιος Πορφύριος o Καυσοκαλυβίτης είναι 
ο αγαπημένος άγιος των Νέων; (ΒΙΝΤΕΟ)
Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Αγ. Πορφύριος Καυσοκαλυβίτης / Γενικά Θέματα

Σε λίγες ημέρες, και συγκεκριμένα στις 2 Δεκεμβρίου, η 
Εκκλησία εορτάζει τη μνήμη του Οσίου Πορφυρίου του 
Καυσοκαλυβίτη, ενός μοναδικού γέροντα, μειλίχιου, ανεκτικού 
και σοφού. Πολλοί νέοι άνθρωποι τον αγάπησαν επειδή 
βλέπουν στο πρόσωπό του έναν πραγματικό Χριστιανό που 
γνωρίζει την ανθρώπινη ψυχή και την ανάγκη της για 
συγχώρεση και γαλήνη.
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Στο βίντεο αυτό με το μοναδικό ηχητικό ντοκουμέντο με τη φωνή Του, ο Όσιος 
Πορφύριος εξηγεί σε λίγα λεπτά γιατί οι άνθρωποι κυρίως οι νέοι, είναι 
δυστυχισμένοι, τι τους εξωθεί στα ναρκωτικά, ποιο ρόλο μπορεί να διαδραματίσει 
η οικογένειά τους και κυρίως γιατί είναι λάθος να πιστεύουμε ότι ο Θεός τα βλέπει 
όλα αυτά και δεν παρεμβαίνει.

Ο Πορφύριος γεννήθηκε σε μια πολύ φτωχή οικογένεια, στις 7 Φεβρουαρίου 1906, 
στην Εύβοια. Ο πατέρας Του μετανάστευσε στην Αμερική και ο ίδιος, από την 
ηλικία των 7 ετών έφυγε από τον τόπο του για να εργαστεί στη Χαλκίδα και μετά 
στον Πειραιά. Αν και παρακολούθησε μόνο την πρώτη τάξη του Δημοτικού 
σχολείου, είχε διαβάσει για το βίο του Άγιου Ιωάννη του Καλυβίτη, του οποίου τη 
ζωή θέλησε να μιμηθεί. Στα 12 του χρόνια πήγε στον Άγιο Όρος στην υποταγή δύο 
Γερόντων, του Παντελεήμονος και του Ιωαννικίου.
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Στα 14 Του έγινε μοναχός και λίγο αργότερα ο Θεός Του χάρισε τη διόραση. Στα 
26 του χρόνια χειροτονήθηκε ιερέας στον Άγιο Χαράλαμπο Κύμης, ο οποίος του 
έδωσε και το όνομα Πορφύριος. Έζησε τη ζωή Του ενάρετος και βαθιά 
φιλοσοφημένος και άφησε τα επίγεια το 1991 στο Άγιο Όρος, στα αγαπημένα του 
Καυσοκαλύβια, σύμφωνα με τη θέλησή Του.
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Όνειρό Του, ένα γυναικείο μοναστήρι

Όνειρο παλιό του Αγίου Πορφυρίου ήταν να φτιάξει ένα γυναικείο μοναστήρι. 
Ήθελε να δημιουργηθεί ένα πνευματικό εργαστήριο, όπου θα αγιάζονται και θα 
καλλιεργούνται ψυχές που θα δοξάζουν αδιαλείπτως το όνομα του Θεού. Ήθελε το 
μοναστήρι να είναι το κέντρο που θα καταφεύγουν πονεμένοι και ταλαιπωρημένοι 
άνθρωποι και θα βρίσκουν παρηγοριά, ενίσχυση και θεραπεία.

Όταν είσαι άρρωστος

«Όταν είσαι άρρωστος να παρακαλάς τον Θεό να συγχωρήσει τις αμαρτίες σου, 
και ο Θεός επειδή θα τον παρακαλάς ταπεινωμένος και πονεμένος θα σου 
συγχωρήσει τις αμαρτίες, και θα σε κάνει καλά και στο σώμα. Να μην προσεύχεσαι 
με υστεροβουλία λέγοντας

‘Θεέ μου συγχώρησε τις αμαρτίες μου’ και το μυαλό σου να είναι προσκολλημένο 



στη σωματική σου ασθένεια. Μια τέτοια προσευχή δεν θα έχει αποτέλεσμα.

Εσύ όταν προσεύχεσαι να ξεχνάς την σωματική σου αρρώστια και να την 
αποδέχεσαι σαν κανόνα για την άφεση των αμαρτιών σου. Για τα παραπέρα μην 
ανησυχείς άφησέ τα στο Θεό, και ο Θεός ξέρει τη δουλειά Του».

Αλήθεια, τι βιβλία διαβάζεις;

– Δεν έχω καμία ιδιαίτερη προτίμηση. Τα διαβάζω όλα.

– Βίους Αγίων διαβάζεις;

– Έχω διαβάσει πάρα πολλούς. Και μου αρέσουν πολύ!

– Να διαβάζεις όλους τους βίους των Αγίων. Εγώ τους έχω διαβάσει όλους και 
πολλούς τους έχω διαβάσει δύο και τρεις φορές. Και σαν μου τύχει κανείς, 
ευχαρίστως τους ξαναδιαβάζω.

Από μικρό παιδί διάβαζα τους βίους των Αγίων και με βοήθησαν πάρα πολύ να 
γνωρίσω το Θεό και να έλθω πιο κοντά Του. Το ίδιο να κάνεις κι εσύ. Θα έχεις 
μεγάλο ψυχικό όφελος, γιατί σιγά-σιγά θα αρχίσεις να τους μιμείσαι.

Το ίδιο να λες να κάνουν και οι άλλοι…

– Την Καινή Διαθήκη την διαβάζεις;

– Την Καινή Διαθήκη δεν την έχω απλώς διαβάσει, άλλα την έχω μελετήσει και 
μάλιστα με πολλή προσοχή! Και συνεχώς κάνω επανάληψη.

– Σωστά πράττεις! Να τη διαβάζεις πολύ. Είναι πηγή ανεξάντλητη! Και όσο τη 
διαβάζεις, τόσο περισσότερο υπεισέρχεσαι στη σοφία του Θεού

Να προσπαθείς κάθε βράδυ να διαβάζεις έστω μια σελίδα.

– Το ίδιο μου έχει υποδείξει να κάνω και ο πατήρ τάδε.

– Σε καθοδήγησε ορθά. Τις πράξεις των Αποστόλων τις διαβάζεις;– Τις διαβάζω 
και μου αρέσουν πολύ. Εκεί πού δεν τα πάω καθόλου καλά, είναι η Αποκάλυψη του 
Ιωάννου.

– Γιατί; Η Αποκάλυψις είναι όλο σοφία! Είναι το πάν.

– Γιατί, όλο για «σφραγίδες» και «σαλπίσματα» ομιλεί και εγώ δεν τα 
πολυκαταλαβαίνω! Είναι πολύ δυσνόητα!



– Άμα τη διαβάσεις πολλές φορές και με πίστη στο Θεό, θα δεις πώς η Θεία Χάρη 
θα σου τα φανερώνει όλα και θα σου φανούν, μετά, όλα πολύ εύκολα!

Θα το διαπιστώσεις και μόνος σου πολύ γρήγορα. Η σοφία του Θεού δεν έρχεται 
μόνης της. Πρέπει εμείς να τη ζητήσουμε. Διάβαζε λοιπόν.

Διάβαζε όσο μπορείς την Αγία Γραφή και τους βίους των Αγίων. Αυτό σου συνιστώ.

Για τη Δευτέρα παρουσία

«Αλίμονο στον άνθρωπο που δεν αξιοποιεί το χρόνο της ζωής του για μετάνοια. Τι 
να πω; Εγώ δεν λέω ότι είδα την Παναγία, ότι θα γίνει πόλεμος και άλλα τέτοια. 
Ξέρω ότι θα έρθει ο αντίχριστος, ότι θα γίνει η Δευτέρα Παρουσία του Κυρίου, 
αλλά πότε δεν ξέρω. Αύριο; μετά χίλια χρόνια; δεν ξέρω. Όμως δεν ανησυχώ γι’ 
αυτό. Διότι ξέρω ότι η ώρα του θανάτου είναι για τον καθένα η Δευτέρα Παρουσία 
του Κυρίου. Και η ώρα αυτή είναι πολύ κοντά».

Για τη σχέση μας με τον Χριστό

Να μη μας χωρίζει απ’ τον Χριστό η αμαρτία. Να του πούμε: «Κύριε, το έκανα, 
έπεσα, συγχώρεσέ με». Αλλά συγχρόνως να αισθανόμαστε ότι μας αγαπάει, ότι 
μας δέχεται τρυφερά, με αγάπη και μας συγχωρεί.

Όταν πιστεύουμε ότι μας αγαπάει και τον αγαπάμε, δεν θα αισθανόμαστε ξένοι και 
χωρισμένοι απ’ Αυτόν, ούτε όταν αμαρτάνουμε. Έχουμε εξασφαλίσει την αγάπη 
Του κι όπως και να φερθούμε, ξέρουμε ότι μας αγαπάει».
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